
                                                                                                                

ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 31/08/2011

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência da GEXCRI

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

      
 Sílvia Scheffer Torres -  Presidente do Conselho 

 Arlete Luiza Rizzatti -  Presidente do Conselho - Suplente

 Fabiana Cechinel Colle  - Representando a Seção de Atendimento - Suplente

 
Representantes dos aposentados e pensionistas
Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Nevio Pedro Ugioni -Representando a Associação dos Aposentados  do Rio Maina - Suplente
Sovenir  Floriano -  Representante  da  Associação  dos  Trabalhadores,  Aposentados  e 
Pensionistas de Criciúma – ATAPREV-CRI  – Suplente

Representantes dos trabalhadores
Luiz  Francisco  Cardoso –  Representante  do  Sindicato  dos  Empregados  em 

Estabelecimentos Bancários de Laguna – Suplente

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Manoel Domingos -  Representante da Associação de Defesa dos Vitimados pelo Trabalho 

das regiões da AMREC, AMESC e AMUREL – ADVT -  Suplente

Representantes dos empregadores
Amanda Copetti Silveira Canela – Representante do Sindicato do Comércio Varejista do Vale 

do Araranguá – Titular



II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

 A servidora Rozeli  Beatriz  Rossi,  representando a Seção de Atendimento (titular),  esteve 
ausente face férias. O Procurador Dermeval Ribeiro Vianna Filho, representando a Procuradoria 
Federal Seccional em Criciúma esteve ausente face férias. A servidora Suzi Mirian Orige estava 
doente.  A servidora Maria  Elizabeth Lima Vieira Silva,  representando o Serviço de Benefícios 
esteve ausente, face compromissos com a sua saída da chefia. O Conselheiro Alessandro de 
Souza,  representante  do  Sindicato  Rural  de  Araranguá,  justificou  ausência,  face  viagem  de 
trabalho O Conselheiro Rodrigo Justi  Rocha,  representante  do Sindicato dos Contabilistas  de 
Criciúma justificou por escrito a sua ausência, face viagem de trabalho.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a 

verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da sexagésima primeira reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e sete de 
julho do ano de dois mil e onze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 h - Leitura da ata anterior;
- 14:05 às 15:00 h – as procurações de segurados acolhidos em asilos – Servidora Danusa Luiza 
Warmiling Rovaris – SMAN GEXCRI;
-  15:01 às 15:30 h -  mudanças de chefias com alteração de representantes no Conselho de 
Previdência Social em Criciúma – Gerente Executiva;
- 15:31 às 15:45 h – Informes gerais.

VII – ORDEM DO DIA
A Presidente  do  Conselho,  Sílvia  Scheffer  Torres  inicia  a  reunião  apresentando  as 

servidoras   Danusa Luiza Warmiling Rovaris e Thais Casagrande Correa, da Seção de 

Manutenção da GEXCRI, que explanarão sobre  as procurações de segurados acolhidos 

em asilos. A quantidade de procurações cadastradas nas Entidades que estão ativas na 

GEXCRI são: APS Criciúma – Conferência São José da Sociedade de São Vicente: 15 

procurações; APS Araranguá – Lar Beneficente São Vicente de Paulo – 17 procurações e 

APS Tubarão – Abrigo dos Velhinhos de Tubarão – 04 procurações. As servidoras citaram 

que, conforme rege na legislação, os asilos devem apresentar no INSS para cadastro da 



entidade:  cópia  autenticada da  ata  de  reunião  em que  o  mesmo foi  designado  como 

representante; cópia do estatuto da entidade e da designação do representante; número 

do Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica – CNPJ da entidade; documento de identificação 

do representante e, procuração individual dos titulares ou dependentes do beneficiário. A 

legislação ainda cita que, um representante pode estar vinculado a mais de um benefício, 

no  entanto,  só  pode  representar  uma  entidade.  A entidade  de  representação  e  seu 

representante  só  podem estar  cadastrados  em um único  órgão  mantenedor.  Existindo 

benefício  de  outro  órgão  mantenedor  a  ser  vinculada  à  mesma  Entidade  de 

Representação,  a  APS  de  destino  deve  providenciar  a  transferência  dos  mesmos.  A 

servidora Arlete Luiza Rizatti sugere que os servidores das APS's orientem os segurados a 

evitarem passar procuração, pois muitas vezes, são doentes, mas podem se locomoverem 

até o banco, sendo positivo dar um passeio fora de sua residência. O Conselheiro Brás 

questiona se o asilo fica com 70 % do salário do segurado e com o cartão e senha do 

banco. A servidora Danuza comenta que é muito importante alertar para que, os segurados 

não entreguem o cartão do benefício com a senha da conta corrente do banco, pois há 

muitos casos no controle interno do INSS, de recebimento após o óbito. Com relação ao 

valor  entregue  ao  asilo,  não  soube  responder,  mas  acredita  que  varie  caso  a  caso, 

conforme  o  estatuto  da  entidade.  A  servidora  Thais  comenta  que  somente  há  três 

situações  em que  é  possível  cadastrar  a  procuração  na  Previdência  Social:  atestado 

médico com impossibilidade de locomoção;  viagem ao exterior  ou no país  e,  moléstia 

contagiosa. A servidora Danuza também explica aos conselheiros que alguns segurados 

não tem procuração, mas possuem representante legal no seu benefício, nos casos de 

interdição com curatela judicial.  O Conselheiro Névio fala sobre o empréstimo consignado 

que é imbutido  juros altos para os aposentados e que existem Associações que ganham 

10% para incentivarem a adesão aos empréstimos, mas muitas vezes, uma palavra de 

conforto é mais válido do que ganhar 10% em cima dos demais, portanto, como cidadãos, 

deveríamos visitar os asilos e verificar a administração dos mesmos, pois no futuro, nós ou 

alguém de nossos familiares poderá utilizar estas entidades. A Gerente Executiva, Sílvia 

diz  que  o  empréstimo  consignado  é  uma  conquista  para  quem precisa  e  sabe  como 

administrá-lo. O Conselheiro David alerta sobre os atravessadores e diz que não podemos 

ser omissos à corrupção. O Conselheiro Luiz comenta que já disse em outras reuniões, 

que o empréstimo consignado foi uma conquista, mas o governo ganhou muito com os 

empréstimos consignados, pois tem a garantia dos benefícios em não perder dinheiro, 

portanto,  os  juros  deveriam ser,  no  mínimo,  equivalente  à  poupança,  pois  atualmente, 

muitos familiares prejudicam os aposentados forçando-os a adesão para uso de parentes. 

A secretária comenta que este tema já foi abordado em outras reuniões e que deveríamos 

aproveitar a presença das servidoras para tirarmos dúvidas sobre o assunto em pauta. Um 

outro Conselheiro comenta que em Criciúma funcionará um asilo para a terceira idade 



fazer uso somente durante o dia, sendo que à noite ficarão com a família. O Conselheiro 

Névio questiona se os asilos podem cobrar dois salários-mínimos inclusive  para a compra 

de medicamentos e muitas vezes, os idosos não recebem nenhum benefício. A servidora 

Arlete comenta que caberia uma visita da assistente social para verificar a possibilidade do 

benefício  LOAS,  sendo sugerido procurar  a  FASC.  Com relação ao  segundo tema da 

pauta, sobre novas Portarias de chefias na GEXCRI e, conseqüentemente, alteração de 

representantes no Conselho, a Gerente Executiva propõe que, como a Portaria nº 734, de 

17/08/11, nomeou a servidora Arlete Luiza Rizatti para  exercer o cargo em comissão de 

Chefe do Serviço de Benefícios da GEXCRI, em substituição da servidora Maria Elizabeth 

Lima Vieira Silva,  a servidora Arlete passará a ser a representante titular no Conselho 

representando o serviço de Benefícios.  Como a Portaria  nº  683,  de 02/08/11,  nomeou 

Alexande Viegas de Oliveira para exercer o cargo em comissão de Chefe da Procuradoria 

Seccional em Criciúma, o Procurador Alexandre passará a ser o representante titular no 

Conselho em substituição ao Procurador Ricardo Kazuyuki Arai. Considerando que houve 

consenso dos demais presentes,  foram aprovadas as referidas alterações.  Quanto aos 

informes gerais,  a secretária deste Conselho aproveita o espaço para comentar  que a 

Comunicação  Social  da  Superintendência  Regional  SC  enviou  os  convites  aos 

Conselheiros, através de e-mail, para a inauguração da nova sede própria da APS em 

Sombrio, no dia vinte e quatro de agosto do corrente ano, com a presença do Presidente 

do INSS, Mauro Luciano Hauschild, na qual agradecemos a presença dos Conselheiros. A 

servidora  Fabiana,  da  SEAT/GEXCRI  comenta  sobre  a  importância  do  Conselho  não 

discutirem casos específicos e sim, temas mais amplos, pois os Conselheiros representam 

uma  categoria  e  toda  uma  comunidade.  Aproveita  para   informar  que  o  INSS estará 

enviando cartas aos segurados que terão direito à  ação do IRSM, bem como, que na 

próxima semana estará acontecendo uma teleconferência sobre o atendimento na perícia 

médica,  sendo que este  tema deverá  ser  discutido  no  Conselho quantas  vezes  forem 

necessários primando pelo bom atendimento aos segurados. A servidora Arlete diz que a 

servidora Lizandra Hulse de Farias, da Seção de Reconhecimento Inicial de Direitos, fez 

consulta para Brasília,  com o objetivo de verificar  situações em que alguns nomes de 

segurados com direito à ação do teto previdenciário, não constam na lista do INSS, mas 

ainda não obteve resposta. O Conselheiro Luiz comenta que após a reunião gostaria de 

conversar com a servidora Arlete sobre um caso de uma colega funcionária do Banco 

Bradesco, que tem LER, mas que recebeu uma carta do INSS, sobre o NTEP indeferindo o 

benefício. O Conselheiro David, também trouxe a presença do Sr. Hildo, que é filiado no 

seu sindicato rural,  mas que está com dificuldades, face possuir  terras em Turvo e no 

Estado do  Mato  Grosso do  Sul,  sem ultrapassar  os  4  módulos  fiscais,  sendo que há 

divergências de informações entre a Receita Federal e a DATAPREV, pois a terra já foi 

desmembrada de seu parente,  não sendo atualizada estas informações no sistema do 



INSS.  O Conselheiro David também, comenta sobre o encaminhamento da reunião do dia 

27/07/2011, a respeito da presença de representantes dos sindicatos frequentarem todas 

as reuniões do conselho para discutirem questões  com o Procurador Dermeval. Segundo 

o Regimento, as reuniões são abertas aos convidados, mas  sem direito à voto, portanto a 

reunião  não  deverá  tratar  de  questões  específicas  deste  grupo  de  sindicalistas. 

Considerando que houve consenso dos demais presentes, e pelo Procurador Dermeval 

não estar presente nesta reunião, face férias, sugeriu-se de repassar o encaminhamento 

para  ciência  na  próxima  reunião,  quando  ele  apresentará  o  Projeto  da  Procuradoria 

apresentado na UNESC. A Gerente Executiva coloca em discussão a proposta de temas 

para a próxima reunião, sendo sugerido e aprovado os temas: Fator previdenciário, se 

houver  novidade na legislação,  com a servidora  Lizandra  Hulse  de  Farias;  Projeto  da 

Procuradoria,  com o Procurador  Dermeval;  Informações sobre o NTEP,  com o médico 

perito Rodrigo. 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 h - Leitura da ata anterior;
- 14:05 às 14:30 h – Informações NTEP – Médico perito Rodrigo ou Vanderlei;
- 14:31 às 15:00 h -  Projeto da Procuradoria apresentado  na UNESC - Procurador Seccional em 
Criciúma - Dermeval Ribeiro Vianna Filho;
- 15:01 às 15:30 h - Mudanças na legislação do fator previdenciário(se houver) – Lizandra Hulse 
de Farias;
- 15:31 às 15:45 h – Informes gerais.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sexagésima segunda reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  31 de agosto de 2011

Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


